



# Сельские вести

16+

## Обзор событий Кирово-Чепецкого района

2022 № 11 (15)

### Коротко о важном

Глава Кирово-Чепецкого района С. В. Елькин озвучил основные направления бюджетной политики на 2023 год. Приоритетом трехлетнего периода станет развитие налоговой базы района, увеличение его налогового потенциала (ИЖС, эффективное использование муниципального имущества и др.) и повышение собираемости налогов. В вопросе бюджетных расходов кардинальных изменений нет - в основном, они будут направлены на исполнение социальных обязательств.

По проекту бюджета района на 2023 год на 9 декабря назначены публичные слушания, с проектом бюджета можно ознакомиться на сайте муниципального образования.

## Новости администрации Кирово-Чепецкого района

### Заслуженная награда



Губернатор Александр Соколов вручил почетный знак Кировской области «За безупречную муниципальную службу» экс-главе Бурмакинского сельского поселения Федоровой Наталье Михайловне. Почти двадцать лет Наталья Михайловна посвятила развитию Бурмакинского сельского поселения и благополучию его жителей. Врученная награда - это высокая оценка профессиональ-

ной деятельности, показатель доверия населения и закономерный результат самоотверженного служения делу.

### Вступили в должность

Состоялись торжественные церемонии вступления в должность вновь избранных глав трех сельских поселений. В Филиппово избран Александр Аркадьевич Козьминых, в Проснице - Ольга Алексеевна Дровосекова, в Каринке - Екатерина Александровна Лыскова. Во всех случаях по итогам открытого голосования депутатского корпуса единогласно были избраны названные кандидатуры. Обязательным элементом всех инаугураций стало принесение перед присутствующими присяги, где главы обещают честно и добросовестно

осуществлять свои должностные полномочия, уважать и защищать права и свободы граждан.

### Наша делегация на АСМО

Делегация Кирово-Чепецкого района во главе с С. В. Елькиным, главой района, приняла участие в работе собрания Ассоциации «Совет муниципальных образований Кировской области». Повестка совещания была насыщенной. С докладом выступила глава Федяковского сельского поселения Л. Пешнина, она осветила вопрос обеспечения эффективной «обратной связи» с жителями.



## Новый руководитель на селе!

В октябре 2022 года на пост главы администрации Бурмакинского сельского поселения вступил Даровских Николай Валерьевич.

Этого ответственного, уравновешенного молодого человека в нашем селе знают давно. Уже много лет Николай Валерьевич является членом из-



бирательной комиссии. Не один раз он возглавлял инициативные группы, для реализации проектов по программе поддержки местных инициатив.

Родился Николай Валерьевич в п. Олимпийский Куменского района в 1980 году. После окончания школы

выбрал профессию строителя и учился в профессиональном лицее № 18 города Кирова по специальности «Техник-строитель-технолог». Затем продолжил свое обучение и поступил в Вятский государственный университет и получив по его окончанию специальность «Промышленное и гражданское строительство».

продолж. стр. 2

## Человек трудом славен

## Жить на благо общества!

Педагоги Полумской основной общеобразовательной школы большое внимание в работе с учащимися уделяют патриотическому воспитанию, краеведческой и исследовательской деятельности. Огромную помощь и поддержку в этом непростом деле им оказывает кандидат педагогических наук и музеевед Наталья Леонидовна Головизнина.



довна справляется блестяще!

С 1990 по 2019 год она успешно руководит Музеем истории народного образования.

В 2005 году Н. Л. Головизнина защитила диссертацию по теме «Исследовательские умения как средство развития самостоятельности старшеклассников».

Все это время Наталья Леонидовна совершенно безвозмездно оказывала огромную помощь учащимся Полумской школы в написании исследовательских работ о наших замечательных земляках, ветеранах войны и труда, участвовала в организации массовых патриотических мероприятий в Полумской школе, являлась организатором путешествий и экскурсий.

Где только не были педагоги и учащиеся школы, а также наши односельчане! Музеи, библиотеки, театры и филармония. Познакомились с промыслами Вятского края, побывали на экскурсиях по городу Кирову – и всё это стало возможным благодаря инициативе и стараниям Натальи Леонидовны!

В трудное время пандемии Наталья Леонидовна запустила серию виртуальных экскурсий «От регионального звания «Город трудовой славы» к федеральному «Киров – город трудо-

вой доблести». Полумская школа также включилась в процесс по присвоению городу Кирову почетного звания «Город трудовой доблести». А фонды школьного музея пополнились полным комплектом увлекательных виртуальных экскурсий.

Наталья Леонидовна ежегодно принимает активное участие в патриотической акции «Дань Памяти», которая проводится по инициативе школы с. Полум и семьи Л.Г. Прозорова.

С 2021 года по настоящее время Наталья Леонидовна является вдохновителем и активным участником проекта «Школьный краеведческий музей с. Полум. Переагрузка».

Она оказывает огромную помощь и поддержку в обновлении экспозиций музея.

В группе в социальной сети ВКонтакте «Ржаной Полум. Музей истории. Переагрузка» Наталья Леонидовна публикует интересные материалы об истории села Полум, знаменитых земляках, выкладывает уникальные фотографии и делится своими краеведческими изысканиями.

Она привлекает к краеведческой исследовательской деятельности односельчан и в целом жителей Кирово-Чепецкого района, формируя искреннюю любовь к своей малой родине.

С.А. Стефаненкова



Наталья Леонидовна—дочь известного и уважаемого человека, заслуженного рационализатора РСФСР Леонида Григорьевича Прозорова, который без малого тридцать лет возглавлял совхоз «Полумский» Кирово-Чепецкого района.

В 1967 году, окончив Полумскую среднюю школу, Наталья Леонидовна выбрала для себя непростую, но очень благородную профессию—учитель.

Получив образование, с 1971 по 1983 год она работала учителем истории и обществоведения в школах области, в т.ч. школе села Полум.

В 1983 году Наталья Леонидовна становится научным сотрудником областного краеведческого музея, в этой должности она работает до 1990 года.

В этот же период, в 1987 году к ней обращаются с просьбой - организовать музей истории в п. Красный Октябрь Кумёнского района. И с этой задачей Наталья Леони-

## Новый руководитель на селе!

(продолж. начало на стр. 1)

С 2003 по 2018 год Николай Валерьевич работал инженером по эксплуатации в санатории «Вятские увальи».

Там же он встретил свою будущую супругу. В семье родились двое детей: сын—Лев, дочь—Диана.

В октябре 2022 года в жизни Николая Валерьевича начался новый виток: он стал главой

Бурмакинского сельского поселения. Николаю Валерьевичу в «наследство» досталось большое и перспективное поселение, так как экс-главой Бурмакинского сельского поселения Н. М. Федоровой был заложен мощный вектор движения на его успех и развитие.

Николай Валерьевич в своем первом выступлении в качестве главы озвучил замеча-

тельные планы, направленные на дальнейшее процветание поселения. Мы желаем ему не сходить с пути, проложенного Натальей Михайловной. Пусть этот путь превратится в широкую дорогу, а преграды и крутые повороты помогут преодолеть жители села!

И. Л. Остроух

## Село на ПодЗарядке

Жить интересно!

Член Совета женщин, активистка и волонтер Просницкого сельского поселения Кирово-Чепецкого района Маргарита Богданович стала победителем грантового конкурса Росмолодежи "Микрогранты 2022" с проектом "Село на ПодЗарядке". Сумма гранта составила 96 000 рублей.

Проект направлен на вовлечение девушек и женщин в занятия спортом, укрепление здоровья, популяризацию здорового образа жизни через организацию фитнес-занятий по нескольким направлениям.

Около четырех лет Марга-



рита Алексеевна ведет фитнес-занятия для местных жительниц. Сначала они проходили в Доме культуры: использовались старенькие коврики, самодельные деревянные степ-платформы. Хотелось обновления и вовлечения в процесс большего числа занимающихся.

Благодаря победе в проекте все желающие могут заниматься классической аэробикой, степ-аэробикой, силовым тренингом, стретчингом. Также, в рамках реализации проекта, запланированы встречи с диетологом.

Средства гранта направлены на закупку нового оборудова-



ния: приобретены степы, коврики для фитнеса и йоги, весы, аудиосистема.

На средства гранта руководитель проекта Маргарита Богданович прошла обучение в школе фитнеса в Кирове и получила диплом тренера-универсала групповых программ. За два месяца учёбы ею было освоено несколько направлений: классическая аэробика, степ-аэробика, силовая часть и стретчинг.

Срок реализации проекта «Село на ПодЗарядке» – с октября 2022 по май 2023 года. Завершится проект марафоном «Здорово жить!». А в мае все желающие смогут попробовать свои силы в сдаче норм ГТО.

(С использованием материалов сайта: gorod-che.ru)

## Школьники из села Филиппово победили на областном конкурсе

Школьники из села Филиппово заслужили признание на конкурсе творчества и ремесленного мастерства с историческим уклоном «Вятское узорочье».

На конкурс поступило 295 работ из 53 образовательных организаций нашего региона. Победителями этого конкурса в номинации «Декоративно-прикладное творчество» стали-



школьники МКОУ СОШ с. Филиппово: Лучников Илья, Порубов Арсений, Иголин Никита, Истомин Иван. Лауреатами в этой же номинации стали Козьминых Арсений, Бармин Матвей, Сбоев Александр, Лучников Илья, Порубов Арсений, Владимиров Андрей.

Школьники добились успеха

под руководством талантливого учителя технологии, педагога МКУ ДО Дом детского творчества Кирово-Чепецкого района Саитова Анатолия Васильевича. Еще одного победителя, Воробьева Данила, в номинации «Декоративно-прикладное творчество» подготовила учитель начальных классов МКОУ СОШ села Филиппово Козьминых Нина Владимировна.

## Приют для животных

В Федяковском сельском поселении Кирово-Чепецкого района построят государственный приют для животных. Распоряжение об этом подписал губернатор Александр Соколов. Контракт на разработку проектной документации заключили ещё в октябре, а закончить само строительство рассчитывают за два года.

Известно, что здание должно быть рассчитано на 50 кошек и 250 собак — со всем сопутствующим устройством помещений и окружающей территории. Предполагаемый штат приюта составит не менее тринадцати человек, включая бригаду отлова.

## С днем рождения, Дом культуры!

20 ноября 2022 года Федяковский Дом культуры торжественно отметил свой 35-летний юбилей.

Он был построен в 1987 году. Над объектом трудилась бригада строителей из Нововятской МПМК-1, сметная стоимость составила—321 тыс. рублей.

Выступая на торжественном открытии Дома культуры, труженики ОПХ «Пригородное» сердечно поблагодарили строителей и дали слово развивать самодетальное художественное творчество.

Сразу же новым Домом культуры были организованы многочисленные кружки и секции для детей и взрослых. Проводились концерты художественной самодеятельности, демонстрации фильмов, встречи, диспуты и танцевальные вечера.

В день праздника вся территория Дома культуры превратилась в одну большую открытую творческую площадку. Жители деревни Шутовщина получили возможность принять участие во многочисленных увлекательных мастер-классах и приобрести уникальные изделия народных умельцев на ярмарке. Начался праздник с огромного хоровода, а завершился торжественным концертом.



## Вспомним о Герое

10 ноября 2022 года исполнилось 40 лет со дня рождения Василия Александровича Смородина, героически погибшего при исполнении воинского долга на территории Чеченской республики.

Василий родился 10 ноября 1982 года в п. Речной Опаринского района Кировской области в семье рабочих.

После переезда с семьей в п. Ключи Кирово-Чепецкого района Василий поступил учиться в Ключевскую среднюю школу. Педагоги вспоминают его как доброго, отзывчивого мальчика, который с уважением относился к учителям и одноклассникам, активно участвовал в спортивной и общественной жизни школы.

После окончания Ключевской средней школы Василий устроился на работу, а 1 декабря 2000 года был призван на военную службу. Ему было присвоено звание гвардии младший сержант, старший наводчик 1Грв.

С 5 июня 2001 года Василий продолжил дальнейшую службу в Чечне в п. Ханкала.

1 ноября 2001 года Смородин Василий Александрович героически погиб. За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевой задачи, старший сержант Смородин Василий Александрович командованием части представлен к ордену Мужества посмертно.



## Коммунарские сборы в Бурмакино

В начале ноября на базе Бурмакинской школы состоялись районные Коммунарские сборы. Они прошли под девизом «Проектируем будущее — проектируем успех!» и были направлены на обучение социальному проектированию. Организаторами выступил Дом детского творчества Кирово-Чепецкого района при поддержке Управления культуры Кирово-Чепецкого района.



Мероприятие объединило порядка 90 участников из 8 районных школ. В первый день активистов ждала насыщенная программа, в рамках которой прошли занятия по социальному проектированию для школьников и педагогов. Специалисты Проектного офиса по поддержке молодежных инициатив Светлана Казакова и Марина Докина познакомили участников с возможностями грантовых площадок и в игровой форме объяснили этапы социального проектирования. Ребята научились определять целевую аудиторию проекта, его цели, задачи, уникальность, а также прорабатывать механизм реализации своего проекта.

Выбранные темы были разнообразны. Современных сельских школьников волнует организация спортивного досуга, вопросы экологии, здорового образа жизни, сохранения исторической памяти и другие. Во второй день Коммунарских сборов участники продолжили работу над проектами и в итоге защищали их перед экспертами.

(С использованием материалов сайта: gorod-che.ru)

## Что почитать?

Михаил Турбин родился в 1986 году в Великом Новгороде. Публиковался в журналах "Волга", "Знамя", "Этажи", сборнике рассказов "Счастье-то какое!". Лауреат премии журнала "Знамя" и премии для молодых писателей "Лицей-2022".



Отзыв читателя: «Чувствуется, что и тема родительства Михаилу близка и понятна. Нежность по отношению к детям видна в каждой сцене, что не может не подкупать и одновременно делает читателю больнее по ходу действия. Нельзя сказать, что Михаил играет на чувствах, используя запрещенные темы (детские смерти и болезни, горе родителя), скорее, он эти темы использует ради одной цели – показать, что пока человек жив - возможно все».

Главный герой романа «Выше ноги от земли» Илья Руднев — талантливый врач детской реанимации. Он упорно, иногда без надежды на успех, бьется за хрупкие жизни. Это не просто работа — со смертью у Руднева личные счеты. Год назад в один день он потерял жену и сына. Руднев старается забыть в работе, вынырнуть из чувства вины, и это почти получается, но однажды скорая привозит в больницу мальчика, который как две капли воды похож на погибшего сына. Илья понимает, что должен сделать для этого ребенка чуть больше, чем просто вернуть к жизни.

**МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС»**

**613047 г. Кирово-Чепецк,**

**ул. Сосновая, 1**

**E-mail: k-c-biblioteka@yandex.ru**

За содержание авторского контента редакция ответственности не несет.

## Будущее—в твоих руках!

10 ноября на базе Филипповской модельной библиотеки им. В. А. Караваева прошло мероприятие для девушек-подростков Кирово-Чепецкого района под названием "Будущее в твоих руках", организованное Советом женщин и управлением культуры Кирово-Чепецкого района.



Целью мероприятия было санитарно-гигиеническое просвещение молодых девушек, направленное на сохранение репродуктивного здоровья.

Во встрече приняли участие учащиеся МКОУ СОШ с. Каринка, МКОУ СОШ с. Филиппово, МКОУ ООШ с. Полем.

Девочки пообщались с врачом-гинекологом и прошли психологический тренинг по ощущению и поиску внутренних ресурсов. Библиотекарь О. М. Одегова провела для юных жительниц района экскурсию по библиотеке и обзор новых интересных книг современных авторов, пишущих о проблемах подростков и молодежи.

Участницы получили много эмоций и знаний, которые, несомненно, пригодятся им в жизни.